



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 16 декабря, 2017 год

№ 239

(29626)



НОВОСТИ

О чём говорил Путин?

Предстоящие выборы, исполнение майских указов, возможное повышение пенсионного возраста и поддержка семей – главные темы прошедшей пресс-конференции президента страны.

Эта пресс-конференция стала тринадцатой по счету и продолжалась около четырех часов. Журналисты задали главе государства 65 вопросов. Ключевой темой стали президентские выборы. Владимир Путин заявил: «Это будет самовыдвижение».

МАЙСКИЕ УКАЗЫ

Российский лидер сразу подчеркнул, что не хотел бы сейчас говорить о предвыборной программе. Хотя она у него практически уже есть. Но формат общения с журналистами – не самый подходящий случай для ее презентации.

– Могу сказать главное, на чем необходимо сосредоточить внимание и власти, и всего общества, – начал президент. – Это такие вопросы, как развитие инфраструктуры, здравоохранение, образование, высокие технологии, повышение производительности труда. То, что, без всяких сомнений, должно быть нацелено на повышение доходов граждан.

Путин пойдет на выборы самовыдвиженцем. Но очень рассчитывает на широкую поддержку граждан и тех политических сил, которые разделяют его взгляд на развитие страны.

Кстати, развитие медицины, образования и повышение уровня доходов граждан – эти социальные сферы жизни затрагивались в майских указах, с подписания которых в 2012 году



Список аккредитованных журналистов включил 1640 фамилий.



В зале собрались репортеры со всего мира.

65

ВОПРОСОВ ЗАДАЛИ ЖУРНАЛИСТЫ ГЛАВЕ ГОСУДАРСТВА

дения. Те, кто выступает за повышение пенсионного возраста, говорят о том, что планка выхода на пенсию была обозначена в 30-е годы прошлого века. Сейчас все европейские страны, включая Белоруссию, Казахстан, Украину, уже приняли решение о повышении пенсионного возраста.

– При любом варианте это не коснется тех, кто уже вышел на пенсию, – подчеркнул Владимир Путин. – Совершенно точно, решение не должно быть шокным, а постепенным и мягким – или через полгода, или через год. Но повторю еще раз: никакого окончательного решения не принято. И еще одно чрезвычайно важное

начался президентский срок Владимира Путина.

Президент оценил исполнение документов как удовлетворительное. Он напомнил, что когда указы были опубликованы, возник «плач Ярославны» о нагрузке на бюджет. Однако сомнения оказались напрасными.

– Примерно 93 – 94 процента заявленных целей исполнены. Они касаются в том числе и уровня заработных плат в бюджетной

сфере. Уверен, в 2018 году, как и планировалось, все будет доведено до логического завершения, – сказал глава государства.

На пресс-конференции была поднята одна из самых обсуждаемых сегодня тем – возможное повышение пенсионного возраста. Как отметил президент, для принятия окончательного решения нужны тщательные расчеты последствий, а также открытые обсуж-



Президент общался с прессой почти 4 часа.

обстоятельство. Такие решения не могут приниматься кулуарно даже на уровне правительства, это должно происходить открыто, с привлечением общественности и, конечно, в ходе дискуссии в представительных органах власти, в том числе в парламенте.

ЖКХ

Проблемы здравоохранения президент назвал важнейшей и приоритетной темой, а также согласился с тем, что сокращение медицинских учреждений в рамках реформы здравоохранения во многих случаях было необоснованным. Решение глава государства видит в увеличении финансирования отрасли. По его словам, в следующем году показатель общих расходов по медицине увеличится до 4,1% от ВВП.

Для доступности медпомощи в селах, где проживает меньше 100 человек, нужно создавать передвижные пункты медпомощи.

По традиции на пресс-конференции не обошлось без вопроса про ЖКХ. Президент считает, что и региональные власти, и федеральные структуры, которые за это отвечают, прежде всего соответствующее министерство, явно недорабатывают.

Проблема заключается в том, что так называемые управляющие компании собирают деньги и за коммунальные платежи, и по жилищным тарифам. А потом расплачиваются, в том числе и с ресурсными организациями. И далеко не всегда они расплачиваются своевременно и в полном объеме.

(Окончание на 2 стр.)

На «отлично» и «хорошо»

В 2017 году в соответствии с поручением президента России проверку на соответствие учреждений культуры таким критериям, как комфортность условий предоставления услуг и доступность, время ожидания, доброжелательность, вежливость, компетентность работников, прошли 114 учреждений региона.

Как сообщили в краевом управлении по культуре и архивному делу, все учреждения получили высокие баллы от независимых экспертов по основным критериям. Так, работа 19 учреждений оценена на «отлично», другие получили «хорошо». Неудовлетворительных оценок нет.

Наибольшее количество баллов получили районный Дом культуры «Юность» Павловского района, Дворец культуры г. Барнаула и Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина.

Новый статус

Приказом Минобрнауки России Алтайскому краевому институту повышения квалификации работников образования до 2023 года присвоен статус федеральной инновационной площадки Министерства образования и науки РФ. Такой статус институт получил впервые.

На базе АКЦИПРО совместно с другими образовательными организациями реализуется проект под названием «Использование потенциала инновационных учебных пособий и ресурсов региональной электронной школы в целях повышения качества образования».

Планируется, что будут созданы условия для ускоренного развития современной образовательной среды Алтайского края. Этого достигнуто за счет внедрения новых образовательных технологий и обновления содержания образования.

Кто ещё не пробовал нашей гречки?

Гречневая ядрица «Экстра», произведенная в крае, выходит на рынок Ростовской области. Алтайский агрохолдинг достиг договоренности с местными предпринимателями.

Представители сети супермаркетов «Солнечный круг» выразили заинтересованность в заключении контракта с алтайскими производителями. Достигнуты договоренности о сотрудничестве с оптовой торговой компанией «Даллари» и некоторыми торговыми точками сети «Ассорти», сообщает региональное управление по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

На Алтае производится около половины всей гречихи России.

Воспитали достойных сыновей

Губернатор Александр Карлин распорядился оказать материальную помощь родителям сыновей, направленных на службу по призыву в Президентский полк. В 2017 году средства перечислены 26 родителям военнослужащих.

Деньги пошли на оплату поездки родных солдат в Москву на церемонию принятия военной присяги. Всего на эти цели из краевого бюджета направлено 390 тысяч рублей.

Этой осенью 15 юношей из Барнаула, Новоалтайска, Бийска, Рубцовска, Алейска, Заринска и районов отправились служить в элитное подразделение. А первые призванные из края пополнили ряды Президентского полка в мае 2008 года.

Всего за последние семь лет из нашего региона в Президентский полк призвали 325 человек.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЦИФРА

Хорошие соседи!

Марафон Дней культуры муниципальных образований «Соседи», посвященный 80-летию региона, вызвал огромный интерес у жителей, поэтому решено продолжить его и в 2018 году.

33 000

ЗРИТЕЛЕЙ

ПОБЫВАЛИ НА ТВОРЧЕСКИХ ПРОГРАММАХ КРАЕВОГО МАРАФОНА

Как сообщили в краевом управлении по культуре и архивному делу, в марафоне приняли участие все муниципальные образования. В течение года они совершили около 120 творческих выез-

дов. Участниками стали более 6,5 тысячи человек.

По решению губернатора на поощрение трех победителей выделено 300 тысяч рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ФОРУМ

Бизнес ждёт от власти партнёрства



Мелкая торговля на селе нуждается в поддержке.

Краевая власть ждёт от представителей малого бизнеса большей социальной активности, а те в ответ – снижения налогового бремени, защиты от экспансии федеральных торговых сетей и доступности кредитных ресурсов. Эти темы стали ключевыми на V Конгрессе предпринимательских объединений Алтайского края.

«Предпринимательство становится полноценным партнером государства в решении стратегических задач по повышению качества жизни нашего населения, в создании современных высокопроизводительных предприя-

тий, – отметил в своем выступлении на конгрессе первый вице-губернатор Сергей Локтев. Он назвал предпринимателей общественно значимыми фигурами, от которых во многом зависит траектория развития Алтайского края, и заметил профильным чиновникам, что открывающие свое дело люди должны получать от государства полноценное сопровождение.

Власти стараются поддержать деловых людей. Только программа Федеральной корпорации МСП по льготному кредитованию дала возможность привлечь алтайскому бизнесу около 3 млрд рублей на реализацию инвестиционных проектов, работает краевая программа развития малого предпринимательства. Проблемы биз-

несменов обсуждаются на заседаниях общественных советов, краевой межведомственной комиссии и рабочих группах при профильном управлении. Это приводит к снижению административных барьеров и ограничению роста налоговой нагрузки.

Тем не менее федеральное законодательство медленно, но верно увеличивает фискальный пресс. Чего только стоит рост налогов на имущество.

Три четверти опрошенных в крае предпринимателей считают, что в банках, несмотря на снижение ставок, сложно взять кредит. А суммарные затраты на ведение счетов и эквайринг (перевод средств с банковской карты покупателя на счет продавца) уже достигли 6% от оборота. Такие расценки позволяют себе один крупный госбанк в селах края в отсутствие конкуренции.

С другой стороны, мелкий торговый бизнес на селе испытывает огромную конкуренцию со стороны сетей. В село с населением 2 тыс. человек заходит «Мария-Ра», и два из трех местных магазинов, не выдержав ценовой борьбы, закрываются. «Вроде всё по закону, конкуренция в действии. А по жизни это неправильно», – разводит руками краевой антимонопольщик Степан Поселов.

Что предлагают предприниматели для исправления ситуации и другие подробности конгресса читайте в следующем пятничном номере «АП».

Евгений ШУМИЛОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ХРОНИКИ «АП»

Своими руками

16 декабря 1977 года, № 293 «Новоселье – всегда событие. И событие вдвойне, если новоселье – такие вот молодые, энергичные, жизнелюбивые.

В новом учебном корпусе Алтайского государственного университета разместились два факультета – историко-филологический и физико-математический. А работали всем студенческим братством вместе с преподавателями. Экономисты, биологи, юристы, химики ловко управлялись с мастерком, лопатой, малярной кистью. И продолжалось это не часы или дни – месяцы. Длинным получился приказ ректора, отмечающий молодых строителей, а ведь поименно в нем названы только самые лучшие!

Строить предстоит много: университет молод, он должен расти, набирать силы».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА-2018». Просто подпишитесь на «Алтайскую правду» на 1 полугодие 2018 года

В любом почтовом отделении или вызовите почтальона на дом

50300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев 528 руб.

50303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев 990 руб.

Отправьте копию квитанции и контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ получит каждый сотый участник конкурса.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

☁️ *Ветер переменный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, утром – изморозь, туман.* ☁️

-14° -19° | -14° -16°

в последующие двое суток в крае

17 декабря **ночь** *Ветер переменный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, утром – туман, изморозь.*

☁️ -20° -25° | ☁️ -14° -19°

18 декабря **ночь** *Ветер переменный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, утром – туман, изморозь.*

☁️ -20° -25° | ☁️ -14° -19°

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

900 тысяч километров без аварий

В минувший четверг, 14 декабря, в большом зале Правительства Алтайского края прошла торжественная церемония вручения государственных и краевых наград. Ордена, медали и звания получили самые заслуженные жители региона. Среди них – работники культуры, образования, здравоохранения, ученые и аграрии.

ЗА ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Винновников торжества поздравил губернатор края Александр Карлин. Он отметил, что высоких наград удостоены не только известные в регионе деятели, но и представители рабочих профессий, целиком и полностью посвятившие себя любимой профессии.

– Фундаментальной основой прогресса были и остаются люди, способные нестандартно мыслить, придумать что-то новое, внедрять передовые технологии, готовить молодую смену, – открывая торжественную церемонию, сказал Александр Карлин. – Медики, спасатели, преподаватели школ и вузов, работники транспортной, дорожной отрасли, сельского хозяйства и культуры – каждого из вас по праву можно назвать выдающимся в своей профессии. Вы заслуженно пользуетесь почетом и уважением коллег и населения.

За трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу ордена Почета удостоен генеральный директор Бийской лыжной компании Лев Каленов. Он работает на Бийском лыжном комбинате с 1960 года, а с 1975-го его бессменный руководитель. Сегодня это уникальное в стране предприятие с полным циклом: от выращивания лына-долгунца до безотходной переработки и выпуска готовой продукции. Лидер по натуре, Каленов помог предприятию преодолеть кризисные годы, сохранить коллектив и вывести производство на новый уровень.

Еще один орден Почета получил машинист экскаватора Северо-Восточного дорожно-строительного управления Анатолий Пастушенко. Вся его жизнь связана со строительством автомобильных дорог. В 2014 году он участвовал в ликвидации наводнения



Водитель троллейбуса Валерий Гостев.

в Республике Алтай и Алтайском крае.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден директор Алтайского филиала Гематологического научного центра Андрей Момот, который более тридцати лет изучает заболевания крови. Под его руководством сотрудники учреждения исследуют причины тромбозов, инсультов, инфарктов, совершенствуют методы диагностики и профилактики этих заболеваний.

Андрей Момот – автор более 600 научных публикаций в России и за рубежом, а также 40 изобретений и патентов.

– Сегодня меня переполняют чувства, – говорит ученый. – И основное из них – чувство благодарности за

столь высокую оценку моего труда. И не только моего. Это заслуга моей семьи, коллег по работе, которые на протяжении многих лет были рядом и поддерживали меня.

30 ЛЕТ БЕЗ АВАРИЙ

За заслуги в области транспорта почетного звания «Заслуженный работник транспорта РФ» удостоен водитель троллейбуса из Барнаула Валерий Гостев, на спидометре которого около 900 тысяч километров безаварийной работы. Опытный водитель одним из первых освоил новые троллейбусы. За тридцать с лишним лет он не совершил ни одного дорожно-транспортного происшествия.



Юбилейной медалью Алтайского края награждена Герой Социалистического Труда Тамара Журавлёва.



Торжественный момент награждения.

37

ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА
ПОЛУЧИЛИ ОРДЕНА,
МЕДАЛИ И ЗВАНИЯ

Почетного звания «Заслуженный работник здравоохранения РФ» удостоена заместитель главного врача по поликлиническому разделу работы Диагностического центра Алтайского края Татьяна Смышляева. Это по ее инициативе был запущен веб-сервис «Личный кабинет пациента». И под

ее руководством на базе Диагностического центра Алтайского края создана единая микробиологическая лаборатория, которая обслуживает 27 медицинских организаций.

Такое же почетное звание получила заведующая терапевтическим отделением Городской поликлиники № 3 Барнаула Вера Карпова.

– Мне очень приятно, что отмечено первичное звено, – говорит она. – Звание присвоено не врачу с научными достижениями, а обычному – из поликлиники. Мы самые первые встречаемся с пациентами.

БОЛЬШИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

С присвоением звания «Заслуженный спасатель РФ» губернатор поздравил начальника поисково-спасательного отряда Бийской службы спасения Виктора Васина, который неоднократно рисковал жизнью на ликвидации последствий сложнейших чрезвычайных ситуаций. В 1997 году он участвовал в поиске кемеровских туристов в районе горы Белуха. В том же 1997-м Виктор Васин первым прибыл на место взрыва бытового газа в поселке Сорokino и организовал поиски погибших и эвакуацию пострадавших.

Во время весенне-летнего паводка в 2014 году с первых минут, а потом в течение семи суток опытный спасатель организовывал эвакуацию населения из подтопленных домов и доставку медикаментов отказавшимся эвакуироваться бийчанам.

– Спасибо всем за высокую оценку моей работы, – говорит Виктор Васин. – 25 лет я посвятил любимому делу. И всегда был с коллективом – не только руковожу, но и сам выезжаю на техногенные аварии, водолазные работы. Мы с ребятами – одна команда. Я ими очень горжусь. Они большие профессионалы, на которых всегда и во всем можно положиться.

Губернатор поблагодарил всех награжденных за добросовестный труд и поздравил с приближающимся Новым годом и Рождеством. «Искренне желаю, чтобы наступающий год стал для всех нас временем оправдавшихся надежд», – сказал Александр Карлин.

Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

17 декабря – День
Ракетных войск
стратегического
назначенияУважаемые военнослужащие
и ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ракетные войска стратегического назначения находятся в постоянной боевой готовности и являются гарантом независимости и безопасности нашего государства. Здесь служат мужественные, самоотверженные воины, верные долгу и Отечеству.

В Алтайском крае в этот день слова поздравления направляют в адрес военнослужащих дислоцированной в регионе 35-й ракетной Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского дивизии. В этом году воинскому формированию исполняется 75 лет. Дивизия не раз была названа лучшей в РВСН и сегодня продолжает демонстрировать высокую боеготовность и способность выполнять широкий круг боевых задач!

Уважаемые ракетчики! Желаю вам и вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, успехов и благополучия, мирного неба над головой!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Дорогие военнослужащие
и ветераны!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году ракетчики Алтайского края встречают его в атмосфере особого торжества. Ведь 75 лет назад в такие же декабрьские дни в Подмоскowie была сформирована 21-я легкая артиллерийская бригада, положившая начало 35-й ракетной Краснознаменной, орденов Кутузова и Александра Невского дивизии, которая сегодня дислоцируется в ЗАТО Сибирский. И хотя за эти годы воины дивизии успели послужить в разных регионах нашей Родины, большая часть истории соединения связана с алтайской землей, ставшей родной уже для нескольких поколений ракетчиков.

Ежедневный напряженный труд военнослужащих Ракетных войск стратегического назначения обеспечивает всем нам – гражданам огромной страны – мирное небо над головой и возможность без страха за будущее растить детей и внуков.

Дорогие воины-ракетчики! Искренне благодарю вас за профессионализм, за верность долгу и приязнь! Будьте здоровы и счастливы! Успехов и благополучия вам и вашим близким! Удачи на боевом посту!

Председатель Алтайского краевого
Занонадательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ВЛАСТЬ

С новыми главами

В Троицком, Топчихинском и Залесовском районах избраны новые главы. Такие решения приняты на сессиях районных Советов депутатов по итогам проведенных конкурсов.

Главой Троицкого района стал Андрей Овсянников, который ранее руководил Лебя-

жинской сельской администрацией Центрального района г. Барнаула. Топчихинский район возглавил Денис Тренкаев, который до этого работал первым заместителем главы администрации Новоалтайска.

Главой Залесовского района стал Александр Пластеев. Соответствующее решение приня-

то на сессии районного Совета депутатов по итогам конкурса.

До этого назначения он возглавлял администрацию Залесовского сельсовета по контракту, сообщает пресс-служба губернатора края. Срок их полномочий составит пять лет.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

О чём говорил Путин?

(Начало на 1 стр.)

– Нужно отрезать эти управляющие компании от денежного потока, – считает президент. – Такой законопроект уже есть, он, по моему, в первом чтении прошел. Нужно сделать это в самое ближайшее время. Другое решение, которое принято. Начисляют платежи, часто необоснованные, клиенты оспаривают. Теперь управляющие компании в связи с готовящимися решениями должны будут не просто сделать перерасчет, а заплатить еще 50 процентов за неправильно выставленный счет в качестве штрафа.

ПОДДЕРЖКА
СЕМЕЙ

На пресс-конференции президент сделал ряд заявлений, касающихся института семьи, детства, материнства. Первое

– введение ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением первого ребенка до достижения им полутора лет в размере прожиточного минимума, которая будет выплачиваться семьям со среднедушевым доходом ниже полутора кратного прожиточного минимума трудоспособного населения. Что это значит? В 2018 году – 10 523 рубля, в 2019 – 10 836 рублей, в 2020 году – 11 143 рубля.

– Второе – продление программы материнского капитала и расширение возможностей для его использования, а именно, и самое главное: средства материнского капитала можно будет получать и тратить в виде ежемесячной денежной выплаты в связи с рождением второго ребенка до достижения им полутора лет и использования для оплаты в сфере дошкольного образования уже с двухмесячного

возраста ребенка. Делается для чего? Для того, чтобы женщина могла как можно быстрее выйти на работу, не терять свою квалификацию, – рассказал российский лидер.

В стране 50 регионов, где люди получают ежемесячные денежные выплаты на третьих и последующих детей до трех лет. Сейчас увеличивают в результате перераспределения внутри системы различных норм с 50 до 60 количество таких регионов.

– Также вводится субсидирование процентной ставки по ипотечным кредитам. Сегодня она сколько у нас? Около 10 процентов, а все, что выше 6 процентов, будет субсидироваться государством. Эта норма будет введена с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года. Сроки субсидирования при рождении второго ребенка – три года с выдачей кредита, третьего – пять лет. По нашим оценкам, это в ближайшие годы охватит 500 тысяч российских семей, – сказал Владимир Путин.

И пятое – программа по созданию дополнительных мест в яслях для детей. Цель – в 2018 – 2019 годах обеспечить стопроцентную доступность дошкольного образования по этой категории. В планах создать более 326 тысяч дополнительных мест, чтобы и поддержать семьи с незначительными доходами, и улучшить демографические показатели.

Подготовила
Кристина ЛИВЕР

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ

Твоя рука – в моей руке

Молодёжный форум
«Твой выбор» собрал в
Кытманово восемь добровольческих отрядов.

В форуме также приняли участие представители власти, депутаты, члены Молодежного парламента при Кытмановском РСНД. Событие состоялось в рамках проекта «Создание центров молодежного добровольчества в сельских районах Алтайского края» общественной организации «Развитие гражданских институтов», который реализуется на средства гранта президента РФ.

ДВИЖУЩАЯ СИЛА
СЕЛА

2018 год объявлен Годом волонтера. На территории Кытмановского района в этом плане активная работа ведется давно. В каждой школе действуют добровольческие отряды. Объединению «Рука в руке» при районном центре спорта и творчества меньше года, но на его счету уже немало добрых дел.

Ребята помогают пожилым людям, участвуют в патриотических акциях, субботниках, культурно-массовых мероприятиях, ведут активную пропаганду спорта и здорового образа жизни... Хорошей традицией стала акция «С праздником Победы» (подростки поздравляют односельчан, заходят в каждый дом, дарят самодельные солдатские треугольники-письма и георгиевские ленточки). Юные кытмановцы участвуют в проекте «Зимний марафон». Выбирают любой вид активного отдыха – коньки, лыжи, прогулки в лес, экскурсии – и вовлекают остальных. Большой популярностью пользуется фестиваль «Моя Родина в моем сердце», который проходит на территории поселений.



В финале мероприятия всем участникам были вручены сертификаты и памятные фотографии.

Познакомиться с главной движущей силой Кытмановского района можно было на первом районном слете добровольческих объединений, который прошел в рамках форума «Твой выбор».

Артем Долматов из поселка Октябрьское – из славной династии хлеборобов. Его дед и отец – Иван и Александр Долматовы – работают в крупнейшем хозяйстве района ООО «Кытмановское». Артем в этом году оканчивает 11 класс и планирует поступать в аграрный университет.

– Наша школа вошла в проект «Российское движение школьников», это дает особые привилегии, новые возможности, чему я очень рад, – говорит парень. – Я волонтер уже несколько лет, работа эта мне очень нравится. Помогаем ветеранам, стараемся сделать наше село чистым и красивым, и не только по особым датам. В прошлом году мы организовали акцию «Российский триколор» – ходили по селу, рассказывали людям историю возникновения флагов нашей страны... Ребята презентовали свои программы и способности: рисовали агитационные плакаты, зажили в танцевальном марафоне, составляли

Будут новые
ИДЕИ И ПРОЕКТЫ

патриотическую викторину. Пока одни тренировали командный дух в увлекательном квесте, другие мастерили японских журавликов оригами – символ мира и надежды.

Но, как показывает жизнь, дети вырастают, оканчивают учебные заведения, создают семьи... и добровольческая инициатива в их сердцах постепенно угасает. – Наша задача – активное вовлечение в общественную деятельность не только школьников, но и студентов, молодых семей для наиболее эффективного решения проблем местного сообщества, через развитие добровольчества в первую очередь. Им сегодня дан шанс заявить о себе, изменить жизнь к лучшему, – говорит председатель комитета по культуре, спорту и делам молодежи администрации Кытмановского района, председатель Алтайской краевой общественной организации развития гражданских инициатив «Перспектива» Светлана Кашперова.

В рамках форума «Твой выбор» состоялся «круглый стол» «Молодежь и власть: диалог о будущем».



На мастер-классе по изготовлению оригами.

хотелось бы направить молодую энергию в нужное русло, а потому будем строить свой Молодежный парламента на примере краевого, – делится Максим Суздаев. – Мы можем и должны иметь возможность влиять на наше будущее. Будут новые идеи, проекты.

В свою очередь глава Кытмановского района Вячеслав Красилов обратился к участникам встречи с такими словами:

– Я сам когда-то в молодости был активистом, это во многом предопределило мою судьбу. Вы – будущее нашего района, будущее нашей страны. Придет момент нам передавать эстафету, и это будете вы.

В ходе диалога были определены приоритетные направления деятельности молодежных объединений района, обозначены основные проблемы, существующие в молодежной среде, и намечены пути их решения. Главы сельских администраций, депутаты, сами парламентарии пришли к единому мнению, что муниципальные образованные нуждаются в новых ресурсах и кадрах. И для молодых двери всегда открыты.

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора)

ФАКТ

От Алтайского края в мероприятии приняли участие съёмочная группа телеканала «Катунь 24», корреспондент газеты «Вечерний Барнаул» и главный редактор газеты «Ударник» Петропавловского района. Представители СМИ из Алтайского края трижды задавали вопросы главе государства. В прошлом году Владимир Путин ответил на вопрос журналиста газеты «Алтайская правда», затрагивающий проблему различных объемов задолженности регионов страны по кредитам.

(Начало на 3 стр.)

Приложение № 3
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

**Список граждан,
жилые помещения которых повреждены в результате паводка, произошедшего в мае - июне 2014 года
на территории _____ (района, города) Алтайского края
и требуют капитального ремонта**

№ п/п	ФИО собственников жилых помещений	Адрес поврежденных жилых помещений			Акт обследования жилых помещений		Общая площадь жилых помещений, кв. м.	Поврежденная площадь жилых помещений, кв. м.
		Район	Адрес	ИЖД/МКД*	№	Дата		
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1. Поддержка граждан, являющихся собственниками жилых помещений								
ИТОГО граждан		ИТОГО жилых помещений / в т.ч. в МКД			ИТОГО площадей			

* ИЖД – индивидуальный жилой дом, МКД – многоквартирный жилой дом.

Приложение № 4
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____В _____
(наименование органа местного самоуправления)
от собственника(ов) жилого помещения_____
(адрес поврежденного жилого помещения)
ФИО _____,
проживающий(ая) по адресу: _____ФИО _____,
проживающий(ая) по адресу: _____ФИО _____,
проживающий(ая) по адресу: _____

контактный телефон _____

**ЗАЯВЛЕНИЕ
о предоставлении социальной выплаты для проведения
капитального ремонта поврежденного в результате
паводка жилого помещения**

Вх. рег. № _____ Дата _____ 20__ г.

Прошу/Просим (нужное подчеркнуть) предоставить социальную выплату для проведения капитального ремонта жилого помещения, расположенного по адресу: _____

_____, находящегося в моей/нашей (нужное подчеркнуть) собственности по настоящее время и поврежденного в результате паводка, произошедшего на территории Алтайского края.

Другого жилого помещения, пригодного для проживания, не имею(ем) / имею(ем).
(нужное подчеркнуть)

Если такое жилое помещение имеется – указать адрес и сведения было ли оно повреждено в результате паводка в мае-июне 2014 года:

а) Социальную выплату перечислить мне как единственному собственнику по реквизитам:

ФИО получателя _____
Банковские реквизиты: _____

б) Социальную выплату перечислить каждому собственнику пропорционально доле в праве собственности по следующим реквизитам:

1. ФИО получателя _____
Банковские реквизиты: _____2. ФИО получателя _____
Банковские реквизиты: _____3. ФИО получателя _____
Банковские реквизиты: _____

Угловой штамп

Приложение № 5
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

**СПИСОК
граждан на предоставление социальных выплат для проведения капитального ремонта поврежденного в
результате паводка жилого помещения, обратившихся за их получением
за период _____ 20__ года.**

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью) получателя социальной выплаты	Наименование и реквизиты документа, удостоверяющего личность (серия, номер, кем и когда выдан)	Дата рождения (число, месяц, год)	Порядковый номер по приложению № 2 к Соглашению между Администрацией края и Минстроем России	Адрес проживания (регистрации) получателя социальной выплаты	Сумма социальной выплаты, подлежащая перечислению на счет получателя, руб.	Реквизиты банка и счет получателя
Итого:							

Глава администрации _____ (подпись) _____ (фамилия, инициалы)
М.П.

Угловой штамп

Приложение № 6
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

**СПИСОК
граждан, которым предоставлены социальные выплаты для проведения капитального ремонта поврежденного в
результате паводка жилого помещения за период _____ 20__ года.**

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью) получателя социальной выплаты	Наименование и реквизиты документа, удостоверяющего личность (серия, номер, кем и когда выдан)	Дата рождения (число, месяц, год)	Порядковый номер по приложению № 2 к Соглашению между Администрацией края и Минстроем России	Сумма социальной выплаты, перечисленная на счет получателя, руб.	Дата перечисления	Номер платежного поручения
Итого:							

Начальник управления _____ (подпись) _____ (фамилия, инициалы)
М.П.Приложение № 7
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

Отчет _____ района (города) Алтайского края об использовании иных межбюджетных трансфертов, представленных из федерального бюджета, на финансовое обеспечение реализации мероприятий по проведению капитального ремонта жилищного фонда, поврежденного в результате паводка по состоянию на «01» _____ 20__ г. (с начала года нарастающим итогом)

Главный распорядитель средств федерального бюджета - Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

№ п/п	Наименование мероприятия	Предусмотрено иных межбюджетных трансфертов, тыс. рублей	Фактически предоставленные социальные выплаты / иные межбюджетные трансферты муниципальным образованиям / балансодержателям, тыс. рублей	Фактически использованные социальные выплаты / иные межбюджетные трансферты муниципальным образованиям / балансодержателям, тыс. рублей	Остаток трансферта на конец отчетного периода, тыс. рублей	Число граждан, которым предоставлена социальная выплата	Число граждан, которым предоставлена поддержка в виде капитального ремонта	Общая площадь отремонтированного жилищного фонда, кв. м.
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1.	Реализация мер государственной поддержки граждан, являвшихся на день объявления режима чрезвычайной ситуации собственниками жилых помещений, поврежденных в результате паводка и требующих проведения капитального ремонта, в том числе:							
1.1	проживающие в населенных пунктах, подвергшихся паводку, и не имеющие другого жилого помещения пригодного для проживания							
1.2	имеющие другое жилое помещение, которое также было повреждено в результате паводка и требует проведения капитального ремонта							
ИТОГО								

Глава администрации района (города) _____ / _____ /
М.П.

Сведения, необходимые для заполнения граф 4, 5 по строке 1 настоящего отчета предоставляются управлениями социальной защиты населения в орган местного самоуправления ежемесячно до 7 числа месяца, следующего за месяцем, в котором социальные выплаты перечислены гражданам (строки 1.1 и 1.2 отчета заполняются органами местного самоуправления самостоятельно).

Приложение № 8
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

**Значения показателей результативности
использования иных межбюджетных трансфертов**

Главный распорядитель средств федерального бюджета - Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

№ п/п	Наименование показателя результативности	Единица измерения показателя	Значение показателя по итогам обследования жилых помещений	Плановое значение показателя по итогам реализации мероприятий по проведению капитального ремонта жилищного фонда, поврежденного в результате паводка, произошедшего на территории Российской Федерации	Фактическое значение показателя по итогам реализации мероприятия по состоянию на 01 _____ 20__ г.
1.	Число граждан, жилые помещения которых нуждаются в проведении капитального ремонта	единиц			
2.	Число граждан, в отношении которых реализованы меры поддержки в виде финансовой поддержки на его проведение	единиц			
3.	Общая площадь поврежденного жилищного фонда	кв. м.			
4.	Общая площадь поврежденного жилищного фонда, в отношении которого оказана финансовая поддержка проведения капитального ремонта	кв. м.			
Итого					

Глава администрации района (города) _____ / _____ /
М.П.Приложение № 9
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

**Ежеквартальный отчет _____ района (города) Алтайского края
о результативности оказанной гражданам государственной поддержки
по капитальному ремонту жилых помещений, пострадавших от паводка в 2014 году**

№ п/п	ФИО собственников жилого помещения	Адрес поврежденных жилых помещений			Акт обследования жилого помещения	Общая площадь жилищного фонда, кв. м.	Площадь поврежденного жилищного фонда, кв. м.	Стоимость капитального ремонта 1 кв. м поврежденного жилищного фонда, рублей	Размер государственной поддержки, руб.	Дата перечисления социальной выплаты (или отмена об отказе в предоставлении социальной выплаты)	Дата сдачи собственниками отчета о проведенном капитальном ремонте	
		Район (город)	Адрес	ИЖД/МКД								№
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1. Поддержка граждан, являющихся собственниками жилых помещений												
ИТОГО Граждан	(Количество граждан по списку в т.ч. которым оказана господдержка)	ИТОГО жилых помещений / в т.ч. в МКД	(Количество жилых помещений в т.ч. отремонтированных)	(в т.ч. отремонтированных)	ИТОГО площади	(Суммарная общая площадь)	(Суммарная поврежденная площадь)	Итого сумма	(Плановая сумма господдержки)	(Фактическая сумма выплаты, руб.)	(Суммарная отремонтированная площадь, кв. м)	

Глава администрации района (города) _____ / _____ /
М.П.Приложение № 10
к Приказу Главного управления
№ _____ от _____

В _____ (наименование органа местного самоуправления) от собственника(ов) жилого помещения _____ (адрес поврежденного жилого помещения) _____ (адрес проживающий(ая) по адресу) _____ (адрес проживающий(ая) по адресу) _____ контактный телефон _____

Адрес поврежденного жилого помещения _____
Сумма полученной социальной выплаты на капитальный ремонт _____ рублей _____ (сумма прописью) _____ 20__ г.
Дата получения социальной выплаты _____Выполненные работы по капитальному ремонту поврежденного жилого помещения: _____

на общую сумму _____ рублей

Собственник(и): ФИО _____ подпись _____
ФИО _____ подпись _____
ФИО _____ подпись _____

Дата сдачи отчета в орган местного самоуправления _____ 20__ г.

Решением Алтайского краевого суда от 28 июня 2017 года признана противоречащей федеральному законодательству и недействующей со дня вступления решения суда в законную силу часть 1 статьи 8-1 закона Алтайского края от 06 февраля 2012 года № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»:

«Статья 8-1. Ограничения в сфере розничной продажи слабоалкогольных тонизирующих напитков.
На территории Алтайского края не допускается розничная продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков».
Данное решение оставлено без изменения апелляционным определением Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 01 ноября 2017 года.

И. КАЗАНЦЕВА.

МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Чувствовать силу камня... и родины

В Курьинском районе общественная организация «Фонд «Малая Родина М.Т. Калашникова» успешно реализует проект «К истокам камнерезного искусства России», ставший победителем Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл».

«А ДАВАЙТЕ...»

Заметили – в основе всех замечательных дел всегда лежат замечательные идеи. И люди, с этим же хвалебным эпитетом их в жизнь воплощающие. Именно так хочется сказать и о факте создания фонда «Малая Родина М.Т. Калашникова», который сегодня в крае уже на слуху, и о его проектах, которые учат любить малую родину и делать полезные дела. В их числе – межрайонный слет военно-патриотических клубов, малые олимпийские игры для дошколят, школа практического путешественника, соревнования и туриады, строительство уличных площадок. Многие из проектов получили финансовую поддержку как победители конкурсов губернаторских грантов.

Поэтому известие о победе фонда во Всероссийском конкурсе социальных проектов, который проводит Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко, стало всего лишь еще одним стартом. Стартом, обусловленным почти фантастическим выигрышем (из 1011 участников со всей страны всего 58 победителей), и как результат – финансовой поддержкой более чем 600 тыс. рублей. Проект инициативная группа назвала «К истокам камнерезного искусства России».

Вот как рассказывает об идее исполнительный секретарь фонда Ирина Купина: «Что такое Кольвань? Это не просто место центра камнерезного искусства, единственного в России действующего производства заводского



Участники экспедиции на Лазурском месторождении.



От желающих собирать каменную мозаику нет отбоя.

уровня с двухсотлетней историей. Это – громадный социальный, культурный потенциал. Как сделать так, чтобы уникальное село развивалось, причем с участием местной молодежи? Стало желанным местом, куда вчерашние дети возвращаются не отдохнуть, а жить и работать? Мы решили: только через лич-

ное участие, через «пощупать руками».

«Я – КАМНЕРЕЗ»

«Лично почувствовать» для тех школьников района, которые решили поучаствовать в проекте, оказалось делом занятным. Занятым настолько, что нашлись желающие и по



ШКОЛЬНИКИ, ПЕРЕБИРАЯ КАМНИ, НАПРОЧЬ ЗАБЫВАЮТ О Сотовых ТЕЛЕФОНАХ И ВРЕМЕНИ ВООБЩЕ.

ноябрьскому, довольно ошутливому морозу направиться в пешую экспедицию на действующие сотни лет рудные месторождения Змеиногорского района. Первая точка маршрута – Лазурское. «Ребята, мы сейчас находимся на месторождении, где с 1762 по 1874 год добыто 1,2 тонны серебра, 357 тонн свинца, 2929 тонн меди, как вам?» – говорит руководитель похода Александр Митрофанов. Через 15 километров пешком – Ревневское. «То самое, давнее месторождение из знаменитой «Царицы ваз», здесь каждый может взять себе на память по кусочку льшмы».

Этот поход и маленькие и большие открытия в нем – не единственные. Все осенние каникулы для любителей были на-

полнены экскурсиями. Многие организованы с помощью партнера проекта – Кольванского камнерезного завода и лично его директора Андрея Михеева. Ребята побывали уже и в музеях – Кольванском камнерезного дела, Змеиногорском истории развития горного производства, на Кольванском камнерезном заводе, рудниках и шахтах, где в XVII – XVIII веках велась добыча руды. Кстати, о кусочках камня, прихваченных с месторождений: их ребята привезли на камнерезный завод. Для чего – пока секрет. Но не сомневайтесь, что и тут скрыта какая-нибудь интересная идея. Одна уже благополучно осуществилась – по придумке участников фонда завод сделал два набора камней для сбора мозаичных панно в стиле флорентийской мозаики. Это такие тренажеры для тех, кто решит почувствовать себя художником-камнерезом. Стого дня, как набор появились в местном музее камнерезного дела, от желающих собрать каменную мозаику отбоя нет. Кто-то из ребят бегает из местной школы на переносках, кто-то

валя вода заводского пруда». Это будет большой фольклорный праздник с песнями и играми, камнерезы отмечали Троицу еще с XIX века. Причем по замыслу организаторов в празднике примут участие артисты и ремесленники из ближайших районов. А курьинское молодежь объединение «Школа моды «Идеал» готовит к фестивалю авторскую коллекцию одежды «Магия камня».

Замахнулись фондочьи и на издание книги «Кольвань: XX век. Век перемен». Содержание издания – новейшие исследования истории Кольвани, сложенные прежде всего из сведений очевидцев. А иллюстрациями послужат работы учащих районной детской школы искусств. Уже сегодня среди художественных отделений объявлен конкурс на лучший рисунок. Самые-самые и попадут на страницы книги.



Прикоснуться к истории – девиз проекта «К истокам камнерезного искусства России». Хотите – понимайте образно, а хотите – буквально, говорят организаторы проекта. Скорее второе. Только вживую прикоснувшись к камню, который сам кусочек природного искусства да еще и призван стать произведением искусства рукотворного, можно почувствовать его магию, атмосферу прошлых столетий... Организаторы распекают, что школьники, перебирая камни или следя за их обработкой на заводе, напрочь забывают о сотовых телефонах и времени вообще! Видимые и осязаемые шаги проекта в свою очередь и для их пап и мам являются надеждой на твердое будущее родных мест. Это, конечно, главный итог. Хотя о каких мы итогах? Все еще впереди, абсолютно точно...

ПОТРОГАТЬ ИСТОРИЮ

Оксана ШИЛЬРЕФ (фото предоставлено фондом «Малая Родина М.Т. Калашникова»)

«Я боюсь, что при таком раскладе мне придется закрыть секции, – сетует тренер. Этой весной Никита Колташов и Илья Залесов стали призерами Всероссийского турнира памяти Ивана Григорьева в Новоалтайске, завоевав третье место. Несмотря на то, что воспитанники Олега Кукина показывают хорошие результаты на уровне города и края, в местную ДЮСШ его не пускают, мотивируя тем, что спортшкола и так переполнена. А поскольку Кукин – предприниматель, то должен крутиться сам. Председатель спорткомитета города Заринска Иван Шурыгин так комментирует ситуацию: – В нашей ДЮСШ 7 отделений, есть самбо и дзюдо, где занимаются 270 человек. Олег Кукин работал у нас, мы ему помогли, но он решил заняться предпринимательской деятельностью. В городе большая конкуренция. И среди детских тренеров он не единственный, кому нужна поддержка. Мы не можем объять необъятное, возможность у нас не так много. Спорткомитет представлял на рассмотрение депутатов положение о поддержке организаций, занимающихся социальным предпринимательством. На уровне администрации сейчас рассматривается возможность строительства нового современного спорткомплекса, где бы хватило места всем. Но когда это будет, точно не знает никто. ...Несмотря ни на что, энтузиазм у Кукиных не угасает. Сейчас мальшк «Феникса» по 5 – 6 лет. Кукины – первые в городе, кто начал работать с ребятами такого маленького возраста. В последних соревнованиях по общефизической подготовке среди детей, занимающихся спортивной аэробикой, из 14 выступающих 9 воспитанников заринского клуба «Феникс» оказались призерами.



Ольга РОДИОНОВА (фото автора)

«Я боюсь, что при таком раскладе мне придется закрыть секции, – сетует тренер. Этой весной Никита Колташов и Илья Залесов стали призерами Всероссийского турнира памяти Ивана Григорьева в Новоалтайске, завоевав третье место. Несмотря на то, что воспитанники Олега Кукина показывают хорошие результаты на уровне города и края, в местную ДЮСШ его не пускают, мотивируя тем, что спортшкола и так переполнена. А поскольку Кукин – предприниматель, то должен крутиться сам. Председатель спорткомитета города Заринска Иван Шурыгин так комментирует ситуацию: – В нашей ДЮСШ 7 отделений, есть самбо и дзюдо, где занимаются 270 человек. Олег Кукин работал у нас, мы ему помогли, но он решил заняться предпринимательской деятельностью. В городе большая конкуренция. И среди детских тренеров он не единственный, кому нужна поддержка. Мы не можем объять необъятное, возможность у нас не так много. Спорткомитет представлял на рассмотрение депутатов положение о поддержке организаций, занимающихся социальным предпринимательством. На уровне администрации сейчас рассматривается возможность строительства нового современного спорткомплекса, где бы хватило места всем. Но когда это будет, точно не знает никто. ...Несмотря ни на что, энтузиазм у Кукиных не угасает. Сейчас мальшк «Феникса» по 5 – 6 лет. Кукины – первые в городе, кто начал работать с ребятами такого маленького возраста. В последних соревнованиях по общефизической подготовке среди детей, занимающихся спортивной аэробикой, из 14 выступающих 9 воспитанников заринского клуба «Феникс» оказались призерами.

«АП»-ИНФО

Отдыхать так отдыхать!

«Здравствуйте! В этом году после новогодних каникул страна вышла на работу 9 января. А в 2018 году когда надо будет на работу – 8 или 9 числа? Елена Крайзина, г. Заринск».

С учетом переноса выходных дней в 2018 году новогодние каникулы для работников продлятся 10 дней: с 30 декабря 2017 года по 8 января 2018 года. Таким образом, работающие по пятидневному графику выйдут на работу лишь 9 января.

Кстати, в январе при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными будет 17 рабочих дней и 14 выходных. А всего за 2018 год при таком графике у людей будет 247 рабочих дней, в том числе 6 сокращенных на один час и 118 выходных и нерабочих праздничных дней.

На День защитника Отечества отдыхаем с 23 февраля по 25 февраля, Международный женский день – с 8 марта по 11 марта, праздник Весны и Труда – с 29 апреля по 2 мая. День России – с 10 июня по 12 июня, День народного единства – с 3 ноября по 5 ноября, новогодние каникулы-2019 – с 30 декабря 2018 года по 8 января 2019 года.

Светлана ЯНОВЛЕВА

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Первыми стали Кукины

Физкультурно-оздоровительный клуб «Феникс» в Заринске – один из самых популярных спортивных клубов в городе. К услугам горожан – залы для греко-римской борьбы и аэробики, женский фитнес и тренажеры.

Первопроходцы

А самой первой в трудовой биографии тренера клуба «Феникс» Олега Кукина была школа в селе Новодраченно, куда он пришел работать после армии. Как вспоминают бывшие ученики, Кукин буквально горел работой. На его уроках никогда не было скучно. А какие готовил турслеты!

После Олег Кукин работал в разных школах Заринска. В 2010 году стал лауреатом конкурса «Учитель года». Он – автор собственной методики по созданию внутренней мотивации у ребенка для занятий физической культурой и спортом.

– На самом деле физкультурой сделать интересной легко и просто. Важно уметь работать с учеником взглядом, поддерживать его, – говорит Кукин. Решение стать индивидуальным предпринимателем пришло не случайно. Заринск – город молодой, и спортивная ниша там была относительно свободна. Жена Ольга – профессиональный тренер, для которого спорт не просто работа, а образ жизни.

Первая физкультурно-оздоровительная группа для женщин в Заринске появилась на базе женции «Бригантина».

В 2014 году Олег вышел на пенсию и открыл свое ИП, продолжая работать как тренер, но уже в новом статусе. Кукины предложили Заринску то, чего до них еще не было, – начали развивать спортивную аэробику и греко-римскую борьбу. И остаются единственными по сей день.



К Олегу Кукину идут за красотой и здоровьем.

Принципы жизни

В 2015 году Олег Кукин открыл прекрасно оснащенный тренажерный зал в арендованном помещении ДК «Металлург» на средства гранта, который выиграл как начинающий предприниматель. Вложил немало и своих сбережений.

Мария Вербицкая занимается с утра, а потом бежит на работу. Она журналист местной газеты. Говорит, физические тренировки перед началом трудового дня заряжают позитивом и энергией: – Весь наш коллектив редакции теперь ходит по утрам в тренажерный зал «Феникса». Так мы начинаем каждый рабочий день.

На послеобеденных занятиях в спортзале на улице Metallургов, 15/2 больше десятка мальчишек от 6 до 13-ти. Второй зал, где занимаются дети, оборудован в жилой пятиэтажке. Идет разминка. Ребята делают «каракатиду», «паука», «колесо»...

Спартак Мезенцев ходит четыре месяца, сюда пришел по совету отца

вместе с братом Арсеном. Влад Быков занимается четыре года, у него уже семь медалей. На вопрос, что самое сложное в греко-римской борьбе, отвечает: «Побеждать». Дима Манюшкин – староста группы, заслуженный боец, как называет его Кукин. Гордость тренера. Первая ласточка.

Ложка дёгтя

Раньше дети занимались в ДК «Северный», что в микрорайоне частного сектора по другую сторону Чумышка. Помещение предоставлялось на безвозмездной основе. Но в этом году в ДК прошел капитальный ремонт по федеральному проекту «Местный дом культуры» и для Кукина там места больше не оказалось. А ведь это была единственная спортивная секция в микрорайоне. И для многих ребятшек большой проблемой оказалось ездить в Заринск. Ряды «борцов» значительно поредели.

Аренда двух залов практически съедает всю прибыль. Приходится брать кредиты, чтобы гасить долги и как-то развиваться дальше.

Алтайская ПРАВДА
Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА, В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёва, 105. Сайт: ap22.ru.
E-mail: mail@apaltai.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklama@apaltai.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
63-37-17 - отдел распространения;
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 15.12.2017 г.
Выход по графику - 17.30, фактически - 17.30.
Общий тираж - 25 483 экз.
Индекс 50300. Тираж - 24 640 экз.
Индекс 50303 (с официальной печатью документами).
Тираж - 843 экз. Заказ № 5837. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РЫБОВСКИ - Л.В. Мановицкая - 8-925-951-7691
НУЛЬМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45
БИСКОК - П.П. Сидоренко - (8-385-49) 32-97-34